



ПРИБЩАВАМЕ, СПОДЕЛЯМЕ, УСПЯВАМЕ!

Честит празник на Християнското семейство!



От векове наред дедите ни са вярвали, че домът е свещено място, в което децата научават най-ценните житейски уроци, както и усвояват важни знания за света. Именно семейната среда е мястото, където те се възпитават и развиват своите заложби и дарби.

Много от традициите и обичаите, спазвани на този ден, са останали в историята, но Денят на християнското семейство е празник, който трябва да почитаме и уважаваме. 21 ноември е прекрасен повод да покажем на близките си колко много ги обичаме и колко много означават те за нас.

Семейството е ценност, съумяла да съхрани народността и духовността ни през годините, затова посвещаваме нашия втори брой на най-близките ни хора – родители и приятели, учители и съученици.

Бъдете здрави, честити и благословени!

ИНТЕРВЮ

Доброто партньорство между училището и семейството е най-благоприятната среда за обучението и възпитанието на учениците

Из разговор с Мая Ралчева – Директор на СУ „Алеко Константинов“, проведен с ученици, родители и учители...

Изграждането на доверие, което трудно се гради, ще донесе положителен заряд за изграждането на учениците като личности в СУ „Алеко Константинов“. Затова приоритет в дейността на училището тази учебна година е изграждането на партньорство с родителската общност, което да се основава на ясни ангажименти на училището и семейството. То трябва да бъде освободено от всякакъв формализъм.

Всичко започна от първата среща на родителите с екипа на училището: ръководство, педагогически специалисти и непедagogически персонал. Впечатленията, които остават и са в основата на взаимоотношенията, настройват чисто психологически очакванията за бъдещите действия и от двете страни. За тази цел за първи път в училището, преди започване на учебната година, се проведеха дни за адаптация на първокласниците. Дни, в които родителите бяха запознати с професионалния опит на ръководството на училището, класните ръководители и учителите в целодневна организация на учебния ден. Три дни под формата на забавления и игри малките първокласници и техните родители усетиха атмосферата в училището, продиктувана от нашето желание да бъдем партньори, независимо че всеки от нас е различен.



Следва на 2 стр.

УЧА СЕ ДА БЪДА УЧИТЕЛ - Димана Георгиева, учител по социални науки

Уча се да бъда учител! И мисля, че ще е така още дълги години...

Въпреки че все още правя „първите“ си стъпки като учител, вече научих много уроци – а най-важният от тях е, че тепърва предстои да науча много!

Всеки ден, всеки учебен час, всяка неформална среща с учениците ме вдъхновява да продължа да се развивам в тази посока и да давам най-доброто от себе си!

Всеки ден осъзнавам колко прекрасни учители съм имала някога и колко важни уроци съм научила от тях, без дори да се замислям тези знания и умения, дори и на шепа че усилията ми не са били напразни.

Имам удоволствието да преподавам семейството, в ежедневието, в позволява не просто да разказвам теми, всичко да е забравено, а да направя учениците, и това да остави трайна

Ще се радвам, ако в края на които разбират значението на изучаваната материя и вярват в способностите и потенциала си. Знаем, че е възможно, защото в една не малка част от тях вече се вижда „искрата“.



по предмети, чиито основи се крият в заобикалящата ни среда, и това ми които да бъдат научени и след седмица връзката между изучаваното и животът на следа в съзнанието им.

учебната година видя уверени млади хора, които разбират значението на изучаваната материя и вярват в способностите и потенциала си. Знаем, че е възможно, защото в една не малка част от тях вече се вижда „искрата“.

Доброто партньорство между училището и семейството е най-благоприятната среда за обучението и възпитанието на учениците

Следва от 1 стр.

За да започнем да градим едно постоянно партньорство с родителите, за нас ключов елемент е грижата на училището за детето и ученика, основана на висок професионализъм в обучението, както и относно живота и здравето, сигурността и спокойствието. За първи път в училището се изгради „Клуб на родителите“, в който участват родители от всички етнически общности, защото в едно добро партньорство различия няма. В този клуб родители и училищен колектив ще обсъждат въпроси, свързани с учебния процес, извънкласните дейности, ще провеждат тематични вечери с цел запознаване с бита и традициите на различните етноси, ще организират честването на съвместни празници и по този начин заедно ще намерим ключа за изграждане на доверие.

Общественият съвет и училищното настоятелство са друга възможност за голяма част от родителите да се включат в живота на училището. Родителите ясно ще осъзнават, че учителската професия е необикновена, че тя е по-скоро мисия и съдба.

Вярвам, че доброто партньорство с родителите неусетно ще промени тяхното отношение към училището и няма да бъде далеч времето, когато то ще прерасне в уважение, респект, а често и в сърдечна благодарност.



Клуб на родителите в очакване на нови членове

„...Денят започва рутинно, но в мен и в дъщеря ми, ученичка в първи клас, се прокрадва вълнение какво ще се случи през деня. Въпреки, че всички сме ходили на училище, от моя първи учебен ден са минали 25 години, за което време нещата са променени. Освен ролята ми, променена от ученик на родител, децата са други, поколението



показва, че те са вече пораснали, не означава, че те са спрели да играят, да мечтаят и да вярват в приказни герои. И не трябва. Напротив, те трябва да осъзнаят, че учението – смятането, писането ще им помогнат да открият нови светове в книгите и да научат хиляди интересни неща за света, който ни заобикаля. И без да губят детското в себе си, те преминават през периода, в който формират характера, морала и ценностите си.

След днешния ден аз вече съм спокойна. Въпреки, че на този 15-ти септември се вълнувах повече, отколкото на моя първи учебен ден, вече съм убедена, че децата ни са чудесни, добри, разбрани, а г-жа Лазарова е човек, който ще им предаде необходимите знания, но и ще ги социализира, възпитава и защитава, а ние въкъси трябва само да вярваме и на нея и на



е различно, а училището е претърпяло естествено развитие, за да е в крак с времето, в което живеем. Още с влизането в класната стая, усещаш първата разлика. Няма я черната дъска, а е заменена с бяла, няма го странния и за някои неприятен звук от тебешира, работи се с интерактивни учебници, което не е нещо негативно, а напротив показва, че технологиите не само пречат, а използвани правилно помагат.

Първият учебен час започва с шумолене на учебници, скърцане на столчета, жужене на детски гласчета. Труден им е стартът на деня, мирното седене на чина, тишината, но те са ученици от скоро и въпреки, че престъпването на прага на училището



децата ни и те ще успеят. Да вярваме в училището!

И искам да завърша с друга поговорка, този път на Мустафа Кемал Ататюрк „Добрият учител е като свещ – самият той изгаря, за да освети пътя на другите“.

Първи ноември е един наистина важен и специален ден за нашето общество. Всяка година в нашето училище го отбелязваме с тържество, на което присъстват всички ученици и учители.

Тази година също отдадохме почит на делото на книжовниците, просветителите и борците за национално освобождение, съхранили през вековете духовните ценности на нацията и нейния морал.

Танцовият състав на училището откри празничната програма с танц и песен за България – чудесно изпълнение, което успя да привлече вниманието на всички присъстващи.

Натали, ученичка от 8.А клас, рецитира стихотворение, след което водещите на програмата припомниха на всички



присъстващи част от имената на будителите и техните заслуги за доброто и свободата на българския народ. Отбелязаха, че дори и в най-тежките моменти от историята на народа ни, е имало личности, които са успявали да разпалят искрата в „народната сваят“ и да покажат как трябва да живее истинският българин.



Изключително стойностно бе участието на Симеон, Преслава и Владимир, които не просто рецитираха заучени фрази, а наистина

успяха да предадат посланието на произведенията и да заинтригуват дори и най-малките.

Водещите отново акцентираха върху свещеното дело на будителите, чиито жизнен път е отдаден на спасението на другите, на народа и на човечеството. Те добавиха и подчертаха нещо много важно – това, че всяка епоха има нужда

от своите будители. Че те са тези, които движат света напред! За да бъдем, за да вярваме и да се борим за мечтите си!

Виктория, Натали, Стефан, Любомира, Александра, Кристиан, Теодор, Веселина, Никол и Владимир представиха своя рецитал и заслужено получиха оvationите на публиката.

Празничната програма завърши с танц „От векове за векове“ на танцовия състав на СУ „Алеко Константинов“, в края на който бе изнесено и знамето на Република България.



Представям моето семейство

Ученици, изучаващи професията - „Помощник - възпитател“ в часовете по професионална и специализирана подготовка с г-жа Искра Василева, представиха своите семейства по един интересен и иновативен начин.

Цел на проекта:

- © Различен поглед в представянето на моето семейството
- © Иновативен и креативен похват
- © Развитие на творческата мисъл и способността за изразяване



Семейството е всичко

За мен семейството е нещо священо!
Там всички се обичаме! То е много ценно!
Във делници и празници все се веселим,
радваме се заедно, плачем и творим!

Когато от семейството ни някой е смълчан,
винаги му давам мойта детска длан!
Имам ли проблеми, малки грижи всеки ден,
тапко ми и майка ми са винаги до мен!

Повярвай! И мечтите си с усмивка сподели!
Очаквана подкрепа ще получиш ти!
Семейството е всичко! Доброто е безкрай!
Задружни сме, щастливи! То е земен Рай!

Цветомир Банов, 5. Б клас



Из тайната
кореспонденция
на Алековци

Моето семейство

За мен семейството е ценност,
откакто появих се на света.
Преминахме през щастие и трудност,
но сме задружни, птвърди кат скала.

За мен е най-големият приятел,
събиращо и обич, и пъга.
То е добрият, верен показател,
че има на кого да се опра.

И нека да сме живи, да сме здрави,
да има споделена топлина.
Така ще бъда аз щастлива,
ще благославям майка и баща.

Габриела Георгиева, 5. Б клас

Аз и ти! Ти и аз! И безкрая...
Рече Бог: " Нека бъде любов! "
И вратата отвори на Рая,
без прелюдия, без послеслов...

Бяла рокля, халки и усмивки.
Всички чуха священото "Да!"
Но живота предлага и битки.
И познай, появи се змия.

Смело влезе и хитро предложи
на дървото безценния плод.
Със лукавство смени триста кожи,
обещаваше вечен живот.

Но душите останаха слети!
И сърцата, обrekli се в храм,
не предадоха своите клетви!
А пък Дяволът - пак си е сам...

Поля Цолова – учител по БЕЛ





участва в различни изложби с рисуване, но и с поезия. За имат нейният ръководител г-жа Веселка Стойнова и майката на Богиня, която е начален учител – Весела Маринова Василева. Те непрекъснато творят и обогатяват своето творчество с нови идеи и проекти.

Богиня Петрова Панчева, ученичка от 7. А клас, с поощрителна награда и грамота за участие в Националния конкурс „Космосът – настояще и бъдеще на човечеството“.

Лично първият български космонавт ген. Георги Иванов връчи наградите в XXIV Национален конкурс „Космосът – настояще и бъдеще на човечеството“.

Поощрителна награда и грамота получи и нейният научен ръководител г-жа Веселка Стойнова.

Богиня е на 12 години, ученичка от 7.А клас на СУ „Алеко Константинов“ – гр. Луковит. Редовно се готви и и конкурси, свързани не само подготовката и голям принос

20 НОЕМВРИ - СВЕТОВЕН ДЕН НА ДЕТЕТО

В Конвенцията на ООН за правата на децата, е въплътен духът на международната солидарност за зачитане и спазване на детските права, както и на постоянния стремеж да се осигуряват все по-добри условия за развитието на детето. България ратифицира този международен договор с решение на Великото Народно събрание от 11.04.1991г.

С учениците от 11.Б клас професия „Помощник-възпитател“ обобщихме следните данни, свързани с образованието:

- под 80% от децата на възраст 3-4 години посещават детска градина
- всяка година около 1000 деца в училищна възраст не се записват в училище
- 45% от ромските деца не посещават детска градина, а 15% не посещават училище
- счита се, че около 14 000 деца с увреждания не посещават училище или детска градина

Резултатите от проучването и обсъжданията на темата повдигнаха много въпроси от страна на учениците и ги накараха да се замислят по тези актуални за тях въпроси. Световният ден на семейството е един чудесен повод да обърнем внимание на права на децата и да обсъдим проблемите и тревогите им.



РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП

Ученически съвет към СУ „Ал. Константинов“
 Любомира Гикова – учител по БЕЛ
 Димана Георгиева – учител по Социални науки
 Биляна Христова – старши учител КМИТ и ИТ
 Със съдействието на Мая Ралчева – Директор на СУ „Алеко Константинов“